

访民情 听民意 解民忧

镇主要领导带队调研民田村

本报讯(文/图 郭钰君)11月21日,沙田镇党委书记刘永定带队前往民田村走访调研,了解民田村窝棚整治、拆迁安置、集体经济发展等工作,并深入群众听取民意,知晓民情,强调要关注民生,以优质服务“温暖”群众,让群众真正感受到党委政府的关心。沙田镇党委副书记袁树坚等班子领导及相关部门负责人陪同调研。

关注基本民生 以优质服务“温暖”群众

刘永定一行先后前往民田村田间窝棚、牛栏角运河,现场察看了窝棚样式改造、运河水质、村庄环境等,了解窝棚整治工作开展情况以及存在的困难,并向农户宣传畜牧养殖、违章搭建等相关法律法规,协调解决农户诉求,力求窝棚整治工作得到农户的理解和支持。调研中,刘永定要求及时清理残旧窝棚,规范田间经营户,完善村庄道路,加强“三线”整治,营造干净、整洁、亮丽的村庄环境,擦亮沙田乡村底色。

在民田安置小区,刘永定对安置小区的绿化建设、装修规范、停车配套、环境卫生、路灯设置等进行了解,并现场与群众深入交流,倾听群众意见及诉求。针对群众反映的路灯不完善、电梯故障等问题,刘永定一一进行回应并协调解决。交流中,刘永定鼓励村民遇到问题要积极向相关部门反映,多支持、关心沙田发展,共同推动沙田实现更好的发展。

刘永定强调,相关部门、村(社区)要深入群众走访,收集群众诉求、意见及建议,及时协调解决,以优质服务“温暖”群众。要进一步提升民田安置小区“硬”件设施,合理增设停车位、体育场、公共厕所、路灯等,全面排查管网、线路等,以“家”的理念打造亮丽、舒适的安置小区环境。

聚焦基层干部责任担当 力促经济与民生协调发展

随后,刘永定与民田村相关干部召开座谈会,听取了民田村集体经济、拆迁安置、人居



刘永定一行调研民田村田间窝棚

环境等工作情况汇报,并就土地开发、招商引资、窝棚整治等工作难点进行深入探讨,协调解决“对策”。

刘永定要求,民田村“两委”干部要切实发挥模范带头作用,主动作为、主动担当,积极推动基层工作的落实和基层治理的完善。

村干部要时刻想着老百姓的切身利益,为老百姓办实事、解难题,用实际行动赢得群众的信任与支持,让他们真正感受到党委政府的关心和关爱。

刘永定强调,民田村要加大对基础设施建设的投入,确保道路、水电等基础设施完

善,为村民提供更好的生活条件。要注重城乡环境的整治和提升,打造宜居宜业的美丽家园。还要进一步加大招商引资力度,积极吸引优质企业入驻,为当地经济发展注入新的活力与动力,为村民提供更多的就业机会和收入来源。

盘活闲置物业 增强社区“造血自转”能力

镇主要领导调研横流社区

本报讯(文/黄安乔)11月22日,沙田镇党委书记刘永定等镇领导班子成员率队到横流社区走访调研,了解该社区经济社会发展等情况,强调要整合零散土地资源,盘活闲置物业,强化服务理念,提升城市品质,增强社区“造血自转”能力。

刘永定率城管、自然资源、规划等多部门负责人组成调研组,先后来到中心区特色灯光夜市、沙田文化广场,详细了解特色灯光夜市建设

进展、运营模式、整体风貌、完工时间等情况以及沙田文化广场升级改造规划方案等。调研组围绕建设用途、基础设施布局、停车场规划等内容与社区干部展开探讨,现场协调解决方案。

在沙田镇旧中心小学、勒仔围,调研组对土地设施建设、人居环境等情况进行了解,并现场与群众交流,倾听群众的意见和诉求。

调研组还与横流社区“两委”干部进行座谈,听取该社区的发展历程、集体经济建设、

“百千万工程”实施情况以及下一步工作计划等情况汇报,就当前资产盘活、零散土地统筹、项目招引等工作难点进行“把脉问诊”,寻求社区发展新路径。

调研组认为,横流社区位于沙田核心区域,地段较好,人流量较大,社区干部要坚定信心、细致谋划、着眼长远,在现有物业上做文章,发挥最大效益,提升社区“造血自转”能力。座谈中,刘永定强调,要进一步统筹“边角

料”土地,精细化管理,为社区经济发展腾出更多的空间。要结合社区实际开展招商引资工作,“量身定做”项目,盘活闲置物业,进一步充实实体经济。要结合“百千万工程”美丽庭院建设、“民生大莞家”等项目,提升道路环境,建设口袋公园和停车场,打造精致街道。要加强社区服务与安全工作,针对困难群众诉求,提供优质服务和妥善解决,做好民生“兜底”工作,不断增强群众的获得感、幸福感。

提升社区服务力 增强居民幸福感、获得感

镇主要领导调研滨港社区治理工作

本报讯(文/郭钰君 周慧诗)11月26日,沙田镇党委书记刘永定带队前往滨港社区走访调研,为社区发展“把脉开方”,强调要继续坚持党建引领,创新发展模式,提升社区服务力,关注“一老一小”群体,及时化解矛盾纠纷,不断增强社区居民幸福感、获得感、参与感、归属感。沙田镇人大主席卢泽新,党委副书记陈武勇等班子领导及相关部门负责人陪同调研。

刘永定一行来到滨港社区,实地参观了

社区新时代文明实践站、科普馆、青年创新创业孵化实践基地,对社区党建引领、组织架构、公益服务、社区配套等进行了解。同时,参观并了解了沙田镇人大代表联络站、白玉兰家庭服务中心等建设和运营情况。

在随后的座谈交流中,刘永定一行听取了滨港社区工作情况汇报。与会人员就如何提升居民参与感、归属感与幸福感,楼盘小区居民对“居家乐”等服务阵地需求迫切急需协调解决的问题进行深入探讨,共同寻找解

决方法。

刘永定强调,滨港社区要坚持党建引领,充分发挥党组织作用,服务好社区居民,精准化服务、信息化管理,以“暖心”服务提升居民幸福感、获得感。要特别关注“一老一小”群体,加大矛盾纠纷摸排力度,及时发现小区“弱”信号。要创新社区经济发展模式,探索发展新路径,充分发挥社区“精英”作用,按照循序渐进的原则,逐步发展、充实社区经济,提升居民参与感与归属感。

据了解,滨港社区成立于2009年7月,不设行政区域,没有集体经济。社区居民目前居住在沙田镇28个楼盘和17个村(社区),呈现分布广、年轻化、学历高等特点。截至2024年8月,户籍居民超23000人,每年增长约3500人。该社区以“滨港社区+物业公司+企业/单位”三方共建的形式开展服务,其中,在汇景御海蓝岸与碧桂园柏丽湾楼盘小区建立党群服务站,成立独立型党支部,发展党员队伍,形成服务群众的“前哨阵地”。

沙田镇持续开展低温关怀走访与街面巡查

本报讯(文/何子扬)连日来,沙田镇党委副书记陈武勇、镇人大副主席吕健威等镇相关领导,以及公共服务、网格、应急、公安、各村(社区)、社工等多部门相关人员加大巡查走访力度,为有需要的困难群众及时提供帮助。

“最近天气比较冷,记得要穿好衣服。”在困难群众郭长妹家中,沙田镇相关领导详细询问她的身体状况,了解她的生活情况,并送上御寒物资。当得知她因疾病导致行动不便时,镇领导鼓励她要用积极乐观的心态面对生活,坚定生活信心。各有关部门、属地村要及时关心困难老人的生活情况,了解他们的需求,解决他们的困难,让他们安享晚年。

沙田镇相关领导还来到南环桥桥底、芳草水寮开展街面巡查,要求相关部门做好宣传引导工作,发现流浪人员,帮助他们应对低温天气,早日回归正常生活。

沙田镇持续加强各方联动,关心关注困难弱势群体,特别是在极端天气条件下,及时给予精神慰藉和温暖关怀,为他们排忧解难。

为特殊困难群众送温暖

又讯 受冷空气和台风影响,东莞气温骤降伴

随降雨,沙田镇迅速开展工作,以“动”制“冻”,为困难群众送上御寒物资,帮助他们安全度过低温期。

11月25日开始,沙田镇充分发挥部门、村、社会力量等三级救助网络作用,发动工作人员和双百社工等走访慰问低保、特困、低保边缘家庭、独居老人、孤儿、困境儿童等特殊群体,关心他们的生活冷暖,提醒其注意防寒保暖,出行时注意防滑和预防跌倒。同时详细摸排其御寒衣物、被褥等家庭保暖物资储备情况,及时为困难群众送上御寒物资。

截至11月26日上午,累计走访低保、独居老人等特殊困难群众836人次,派发棉被、棉衣等御寒物资一批,帮助困难群众度过低温天气,为他们增添一份暖意。

沙田镇公共服务、网格、应急、公安等多部门组成街面关爱巡查队,对全镇范围内公共场所、商业街、桥底、公园等流浪人员可能活动或露宿的区域进行排查,尤其加大夜间巡查力度,积极劝导流浪乞讨人员接受救助,做到应救尽救,保障流浪乞讨人员温暖过冬。

接下来,沙田镇将继续加强各方联动,关心关注困难弱势群体,在低温天气来袭的特殊时刻及时给予精神慰藉和温暖关怀,为困难群众和特殊群体及时解忧,切实提升群众的幸福感、获得感。



沙田镇加大巡查走访力度,为有需要的困难群众及时提供帮助

会村结对共建 台商会助力沙田“百千万工程”

本报讯(文/黄艳欣)11月19日,沙田镇举行助力“百千万工程”会村结对共建签约仪式,通过政府、企业、社会组织等多方力量的共同参与,为乡村振兴注入新的活力。

在签约仪式上,东莞市台商投资企业协会沙田分会(以下简称沙田台商会)分别与义沙村、洲洲村签署了结对共建协议。

据了解,会村结对共建将充分利用沙田台商会的资本、技术、市场、人才等优势,结合属地村的土地、劳动力、特色产业资源等特色,综合运用发展特色优势产业、打造农旅综合体、壮大集体经济、乡村建设、消费帮扶、吸纳就业、乡村人才培养等多种共建方式,努力实现互惠共赢,为全面推进乡村振兴、绿美广东生态建设注入新动能,推动村域经济实现高质量发展。

沙田台商会代表表示,将全力以赴履行结对共建职责,充分发挥自身专业和资源优势,因地制宜、分类施策地推进“百千万工程”走深走实,以实际行动助力乡村经济、文化、生态等多方面的全面发展,为乡村振兴贡献力量。

农业技术“课堂”开到田间地头

本报讯(文/黄艳欣)近日,沙田镇开展了一场别开生面的秋冬农业技术培训,把室内培训改为“田间课堂”,由农民“点题”,专家“配菜”,将农业技术的“课堂”,直接搬到了农户的“家门口”。

在沙田镇西太隆村一家农资店,沙田镇邀请了华南农业大学教授傅暹,围绕秋冬农作物种植的关键技术为农户们进行了详细讲解。

随后,技术专家深入田间,现场示范了秋冬蔬菜的种植方法,从选种、育苗、移栽到田间管理,每一个步骤都进行了细致的指导。专家强调,合理密植、科学施肥、病虫害防治是秋冬蔬菜种植的关键,农户们要严格按照技术规程操作,确保作物健康生长。

同时,本次培训针对当前秋冬农业生产中遇到的实际问题,进行了现场答疑。沙田镇还组织农户们参观了农业示范园,让他们亲身体验先进的农业技术和种植模式。

“这样的培训真是太及时了,让我们在种植过程中少走了很多弯路。”农户们纷纷表示,这种“田间课堂”的形式非常接地气,让他们能够直观地学习农业技术,解决生产中的实际问题,还开阔了眼界,对秋冬农业生产充满了信心。他们将把学到的农业技术应用到实际生产中,努力提高农作物的产量和品质。

农业技术的“课堂”直接搬到了农户的“家门口”,沙田镇还因村施策,组织水产养殖技术人员加强对水产养殖户的入户走访和技术指导,降低秋冬季水产品大面积冻死冻坏的概率,推进辖区水产养殖健康发展。

同时,沙田镇也强化蔬菜农药残留抽检,全力护航市民“菜篮子”安全,通过加大产品抽检频次、宣传禁用农药名录等措施,确保辖区蔬菜种植基地农产品质量安全,让消费者吃上放心、健康的蔬菜。

“送课上门”为企业发展系好“安全带”

本报讯(文/何子扬)为提升企业主要负责人履职能力水平,近日,沙田镇开展一系列企业安全管理人员专项培训,为辖区企业安全管理人员授课,提升辖区企业安全管理水平,筑牢安全生产防线。

在沙田镇文化中心,沙田镇组织开展企业安全生产主要负责人专题培训班。培训采用“警示教育+理论教学”的模式进行,授课人结合自身多年的安全生产管理工作经验,采用理论讲解、案例分析、互动交流等丰富多样的教学形式,有针对性地就企业如何开展安全隐患排查治理,提高企业安全隐患自查自改水平进行了重点讲解。

而在狮子洋隧道主桥工程智慧建造展馆内,沙田镇企业安全管理人员正在接受一场别开生面的安全技能培训。学员们除了理论教育学习,还体验了安全帽佩戴、灭火器使用、急救措施以及高空作业等实操项目,安全技能水平得到了有效提升。

一直以来,沙田镇党委、政府高度重视安全生产工作,结合年终岁尾规律和特点,加大安全培训力度,压实企业主体责任,着力防范遏制安全事故发生,为建设湾区至美滨海港城保驾护航。